

# 售卖有害保健品 男子背负终生“职业禁止令”

本报讯(通讯员 周瑞环 靳琴)近日,宁陕县人民法院依法审结一起销售有害食品罪附带民事公益诉讼案件,依法对被告人张某某判处有期徒刑6个月,并处罚金3000元,同时依法作出“职业禁止令”,责令张某某终生不得从事食品生产经营管理工作。

2021年4月至5月,被告人张某某携带菜刀、鞋垫等物品以及“肾宝片”“冬虫夏草”等保健品,先后在汉中市佛坪县城、安康市宁陕县城摆摊销售。2021年6月初,接群众举报,被告人张某某因销售有害食品被宁陕县市场监

督管理局立案调查,并委托陕西省食品药品监督检验研究院检测其所售产品。经检测,张某某销售的“肾宝片”“冬虫夏草”中含有西地那非成分。2021年7月20日,张某某因销售有害食品罪被宁陕县公安局刑事拘留。

宁陕法院受理该案后,公诉机关宁陕县人民检察院作为刑事附带民事公益诉讼起诉人一并提起刑事附带民事公益诉讼。宁陕法院经审理查明,张某某犯销售有害食品罪,判处有期徒刑6个月,并处罚金3000元,依法作出“职业禁止令”,责令被告人张某某终生不

能从事食品生产经营管理工作,不得担任食品生产经营企业管理人员,并责令被告人张某某在市级以上媒体公开赔礼道歉。

法官提醒:广大消费者在购买商品的过程中,一定要通过正规渠道购买食品药品,提高安全防范意识,仔细查看生产许可证、保质期、生产厂家、生产批号等,否则不但会造成经济损失,还会严重危及自己的身体健康。如果购买到不合格商品,一定要及时保存证据,并主动向市场监督管理部门举报,维护自身合法权益。

# 宁陕公安“三项措施”护航乡村振兴

通讯员 周怡伦

近年来,宁陕县公安局立足本职,压实帮扶职责,采取“三步走”措施,为宁陕乡村振兴工作营造了和谐稳定的社会环境。

筑牢防疫底线,打造乡村稳定“新环境”。当前,疫情防控形势严峻,宁陕县公安局将疫情防控工作与乡村振兴工作相结合,组织全局帮扶民警深入广货街镇元潭村开展疫情防控排查宣传工作,对全县风险区域来宁返宁人员再次进行摸排,并引导群众提高防控意识。在各镇重要部位设立疫情防控检查点,对来往车辆、人员进行登记检查,严格落实二码联查、测温等工作措施,持续抓好国道、村道等疫情防控检查点的值守查控工作,确保乡村疫情防控全方位、无死角。

强化民宿管理,开辟乡村振兴“新阵地”。宁陕县公安局把民宿产业规范提升作为公安机关“放管服”改革的一项具体措施,参照旅馆业治安管理规范,将民宿纳入治安“特种行业”管理范畴,在民宿经营的审批流程、治安和消防安全条件等方面,形成了统一的管理模式和规范。同时,该局在陕西“互联网+公安政务”平台上实行旅馆业特种行业许可预约办理,有效保障民宿产业持续健康发展,实现民宿(农家乐)办证“零次跑”。除此之外,宁陕县公安局联合市场监管、卫生、消防等部门,对辖区民宿(农家乐)逐家开展定期检查机制,逐家列出问题清单,督促指导经营主体落实整改措施,限期整改到位。

打击违法犯罪,树立乡风文明“新导向”。宁陕县公安局聚焦突出问题,打击了一批违法犯罪,整治了一批农村乱象,积极营造和谐稳定、公平正义的社会生态。2021年底,该局在全县范围内开展了为期一个月的打击赌博违法犯罪“清风”禁赌专项行动,并建立禁赌长效机制,查处赌博案件14起,抓获涉赌人员60余人,收缴麻将机14台、麻将29副,取缔赌场18家,有效净化了社会环境,特别是对于乡村赌博乱象,坚决重拳整治。先后办理了拒不支付农民工工资案件3起,抓获犯罪嫌疑人3人,为农民工讨回工资欠款12万元,进一步提升了群众的满意度,村风民风持续好转。



## 寒冬送温暖

近日,紫阳县高桥镇为分散供养特困户、低保户、受灾户、独居老人等重点人群送上慰问物资,关心生活近况,倾听生活诉求,同时还就当前疫情防控政策和冬季用电、气、煤等安全生产知识进行宣讲,确保人民群众平安过冬。据了解,此次暖心活动共走访慰问困难群众219人。

胡波/图 朱佳/文

# 检察干警心系西安 捐赠爱心白菜750公斤

本报讯(通讯员 陈宏佑)岚皋县检察院干警孟德燕,家住岚皋县城的城乡接合部,他家周围有一部分年长的村民靠种菜、卖菜为生。当他得知有年长的菜农因照顾孙子没时间卖地里的白菜时,立马想到西安疫情各种蔬菜紧缺,决定全部买下这些白菜捐赠西安,驰援疫情防控。

孟德燕问:“你这块地里的白菜大概有多少斤?准备都卖吗?”村民陈凤琴说:“大概有500多公

斤,我身体不太好,又要照顾孙子,没有时间去买,如果上门买就2块钱吧。”“好,你这块地的白菜,我全买了,就2块钱一斤。”孟德燕回应。“那要得,我马上就开始收白菜。”陈凤琴一边笑着说,一边找工具开始收菜。

在收菜的过程中,附近居民听说检察干警要来买菜捐赠西安,都纷纷赶来帮忙。一会儿工夫,周边几户把自家地里的白菜也拉来了。孟德燕看到邻居如此热情,也就照单全收了。经过2个多小时的紧张劳动,共750公斤大白菜全部收拾好并打包装车。临走前,孟德燕通过微信向陈凤琴等7户村民结清了白菜款……

# 警民携手共调解 化解矛盾促和谐

本报讯(通讯员 彭龙伟)近日,白河公安局冷水派出所警民联手化解一起聋哑夫妻家庭矛盾,促进了家庭和睦。

当日,辖区村民报警称:“我弟媳方某是聋哑人,现在离家出走了,请求帮忙协助寻找”。经了解,方某今年31岁,其丈夫邹某听力有限,语言表达不畅,双方育有一子。夫妻二人因家庭琐事吵架闹矛盾,方某一气之下便离家出走,家人多方寻找打听无果。

考虑到方某是聋哑人,如不及时找到很有可能发生意外,民警一方面从其家庭关系入手寻找线索,一方面排查其活动轨迹,查找其下落。

在寻找过程中,民警发现方某的父亲极有可能知道其行踪,经大量工作,方父告诉民警,原来方某回家后告诉父亲,邹某有时饮酒后对其大打出手,其不愿在家待便跑回了娘家,父亲担心女儿受委屈就将其送至十堰亲戚家住几天。民警告知方某父亲,方某家庭情况

特殊,更应加强沟通、妥善处理家庭矛盾。

随后,方某父亲带着方某来到了派出所,民警组织邹某及其家属到场共同调解家庭矛盾。由于方某夫妻均不会表达,民警通过手语比画、纸上画图等方式对邹某进行了批评教育,告诉他们要和睦相处,好好经营家庭。最终,在民警和其家属的共同劝说下,两人渐渐放下心结,表示会处理好家庭矛盾、和睦相处。

# 镇坪公安用好监督执纪“第一种形态”

本报讯(通讯员 周天强)为进一步全面落实从严管党治警暨党风廉政建设主体责任,近日,镇坪县公安局出台《运用监督执纪“第一种形态”实施办法(试行)》。

《实施办法》重在压实责任,特别是压实党委的主体责任。明确了党委书记为第一责任人,各班子成员在职责范围内履行“一岗双责”,层层传导压力,形成齐抓共管的强大合力,不定期开展批评与自我批评,让咬耳扯袖、红脸出汗“成为常态,推动党内关系正常化,实现

管党治警全面从严。同时,突出指导性和可操作性,把运用监督执纪“第一种形态”具体化、规范化、常态化,实行统一标准,规定运用监督执纪“第一种形态”适用的八种情形和六种处置方式,让内容更具体;规范程序,明确启动程序、审批程序、实施主体、操作指南等工作流程,让处置更规范;加强机制建设,将运用监督执纪“第一种形态”作为党员领导干部落实“一岗双责”和述责述廉工作的重要参考进行考核,有效推动监督执纪常态化开展。

该《实施办法》的出台,有效解决以前运用监督执纪“第一种形态”过程中的边界不够清晰、尺度不够一致、程序不够规范、效果不够明显等问题,为今后更加规范高效开展监督执纪工作提供了根本遵循和制度支撑。

## 社会

## 民生

# 雷河建设“六心”社区 让居民享受幸福生活

本报讯(通讯员 江德益 何波)恒口示范区雷河社区党支部坚持以党建为引领,以“智慧治理”为主线,以网格化管理服务为基础,在成功创建省级村级党组织标准化建设示范村和市级先进基层党组织后,又提出以创建“六心”幸福社区为目标,为社区居民提供就业、就学、就医、生产、生活等“全无忧服务”,使社区居民过上了美好幸福的生活。

雷河社区是一个有2160户、8640人的大型易地搬迁社区,雷河社区不断改善居住基础设施条件,现已累计投资2500万元,安装管网14公里、新增供电线路7公里、增设变压器10个、景观绿化7公里、道路硬化7公里、路灯安装500盏、建中心文化休闲广场2000平方米、规划建设社区幼儿园3000平方米,在所有楼宇安装了224个专用充电设备,修建了1个供水厂和社区饮水净化系统,安装了社区监控设备125套,成立了社区服务站,还为社区居民实行了免停车费、幼儿园学费、转学费、优先安排就业的“四免一优”服务措施,确保为社区居民提供更优质的服务。

围绕“创和谐社区、建文明家园、提高社区品位、提高居民素质”目标,雷河社区党支部在社区广泛宣传“诚、孝、俭、勤、和”等新风核心理念,让新民风建设家喻户晓、深入人心。通过组建社区红白理事会,制定红白喜事办理流程 and 具体章程,引导群众自觉破除陈规陋习,树立健康文明的生活理念。按照“群众提、村初审、镇把关”的方式陆续健全了村规民约,并发放至居民手中,为社区提供普遍认同的行为规范和约束准则。坚持党员示范带头作用,大力推进移风易俗,积极开展以家庭教育和家风建设为重点的文明家庭评选、农村环境专项治理和道德模范评选活动,倡导树立先进典型,引领人们崇德向善。近年来,社区共评选出“文明户”、“五好家庭”等各

类先进典型200多户。雷河社区按照基层治理“321”目标要求,组织成立了由15人组成的专职治安巡逻队,聘用了37名网格员,加大对社区内重点路段、重点区域的治安巡逻,同时累计投入30万元,在社区主要路口安装了电子提示牌、监控设施和平安互助大喇叭,覆盖率达到100%,有力推进了社区的和谐稳定建设。

为加强生态环境治理,社区组织成立了物业服务中心,落实12名专职保洁员队伍分段包干、定时对社区主干道及分支道路进行清扫,为社区配备垃圾清运车1辆、洒水车1辆,实现了生活垃圾日产日清。配专职园艺师2名,对社区主要路段和公共场所进行了绿化,定期对社区道路两侧的绿化带和苗木进行管护,让社区变得更绿、更美、更亮。现在,居住在雷河社区居民感慨地说:“通过‘六心’社区建设,让我们享受到了高品质的幸福生活”。

类先进典型200多户。雷河社区按照基层治理“321”目标要求,组织成立了由15人组成的专职治安巡逻队,聘用了37名网格员,加大对社区内重点路段、重点区域的治安巡逻,同时累计投入30万元,在社区主要路口安装了电子提示牌、监控设施和平安互助大喇叭,覆盖率达到100%,有力推进了社区的和谐稳定建设。



本报讯(通讯员 宋玉凤)冬会尽,春可期。疫情当前,安康火车站疫情防控专班的党员干部们舍小家、顾大家,从清晨到黑夜,从月初到月末,默默奋战在防“疫”一线,用奉献守护一方平安。群众看在眼里,记在心里。他们在温暖大家的同时,也被大家温暖着……

2022年元旦跨年夜,安康火车站出站口出现了暖心的一幕,奋战在疫情防控一线的工作人员收到了一份特殊的礼物——“寒冬两件套”。

“这是我同事送给咱们的奶茶,感谢大家守护安康广大群众的身体健康,赶

紧喝了暖暖身子。”说话间,屈兰峰为大家递上热腾腾的奶茶,并将同学送来的500张暖宝宝分发给大家。

“寒冬两件套”虽小,情意却深。这份关心和守护,让火车站疫情防控专班的工作人员受到莫大的鼓励,并将铮铮誓言转化为源源不断的工作动力。“弟兄们个个像钉子一样,钉在这里”“岗位暨战位,一战到底!”“抗击疫情,守土有责,疫情不退,我们不散”……

除了暖身的奶茶,火车站疫情防控专班的工作人员还有香喷喷的炕馍补充能量。“一点小小的心意,感谢你们,你们辛苦

啦!”病毒无情,人间有爱。近日,在安康城区经营肉夹馍店的王军想到火车站疫情防控专班工作人员一直坚守在一线,特意送来200个炕馍。

“虽然我不能上前线,但也想尽自己的一份力。”据了解,元旦期间王军已带领店员加班加点制作了一万个炕馍,用于支援西安疫情防控工作。

热腾腾的奶茶、暖暖的暖宝宝、香喷喷的炕馍……在这场没有硝烟的战争中,有人奔赴“前线”,有人坚守“后方”,以双向奔赴的方式,传递着这座城的温暖。

## 温暖的传递

# 社区的好书记 群众的贴心人

本报讯(通讯员 林超)“你是社区的好书记,人民的好代表,群众的贴心人。”近日,一名精神障碍患者家属专程来到汉滨区老城街道大北街社区,将一面锦旗送到汉滨区人大代表、大北街社区党委书记王宗梅手中,感谢社区对他们这个特殊家庭的热心帮助。

此前,患者的哥哥匆匆找到社区称,其弟弟患有精神障碍,在家时常有打砸等暴力倾向,危害家人和周边邻里安全,前期多次送往医院都没有成功,希望社区出面将患者送往医院治疗。王宗梅了解情况后,立即采取应急处置措施,一边联系辖区派出所民警,一边联系接收医院,在民警和社区干部的合力协作下,成功将患者送往医院治疗。



# 午后化龙山

祝宝玉

是水墨画轴里的一次徜徉,于内心的深刻,是永难忘怀的。

化龙山,我心心念念的地方,我的抵达因季节改变而色彩变得无比宁静、深远。这是一个晚秋午后,蜿蜒的山径如同叠叠的涟漪,漂浮着轻柔的落叶,枯黄的颜色明亮而干净。抬头望向天空,那原本被密叶遮挡的地方,现在露出块块蔚蓝,如果忽略枯枝的痕印,将它们全部连缀,便是无尽的浩荡。

我的心是平静的,因此我的脚步是轻盈的,在尘世里大喧闹了,但在这里,我清晰地找到了前行的小径。当然,我也找到了潜伏于内心的自己。群山莽莽,我是那么微小,虫豸一般,被山峦隐藏。这个时候,一个人才会真正地袒露自己,认清自己。我平凡,我谨慎,我步步为营,这些令我痛苦,在我的心中有一个飞翔的梦想,那么多枷锁

捆绑着我,使我四面楚歌。现在,在化龙山,天然砌起一道长墙,将喧嚣阻挡在外。我拥有了平和的内心,同时把握着自己命运的走向。

落叶松利用秋风的手笔给自己涂染出橙黄色彩,与天空的蔚蓝相映,是那么合宜,那么恰如其分,仿佛嵌入诗句之中的韵脚,每一个字都平仄有序,燃烧的火显出金色的光芒,是柔和的,是脉脉如水的,它跟随秋风,又化成秋风,吹拂我的衣服,我的脸庞,我的双眸。在漫漫的秋景中,我采摘许多新鲜的词语,它们都经过时光的锻造,被赋予浪漫的旋律。松是小提琴,奏着轻松的乐曲,刹那之间,我的眼睛湿润了。

请谅解一个失意的人,请理解他内心的孤独。刚刚才结束了一次心灵的磨难,没有谁能安慰他,除了大自然的天然,除了化龙山。

所有的经年都已清零,现在我回到生命的原点,如同万物凋谢,重新回到大地深处,这并不是消殒,而是等待重生。漆树、槭树、盐肤木、巴山冷杉、华山松、刺楸,它们在树冠下,藏着一一条条小路,草的路,虫的路和人的路,交织交错,组构成化龙山秘密的世界。

那么多细节等待我去觅寻,一个下午的时间够吗?不够。那么一生的时间够吗?也许才刚刚好。

